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VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 
DEL 11 MAGGIO 2018 

 
 
Alle ore 18,00 del giorno 11/05/2017 presso la sede dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 
Savona – Corso Italia n. 8, ha inizio la riunione di Consiglio. 

 
Risultano: 

ing. Arri Sara   ASSENTE 
ing. Bergero Diego  PRESENTE  
ing. Binaghi Maria Alessandra PRESENTE   
ing. Bonino Ingrid PRESENTE  

ing. Calzavara Gabriele PRESENTE  
ing. Maccio’ Marcello PRESENTE  
ing. Mazzetta Federico PRESENTE  
ing. Pastorino Diego PRESENTE   

ing. Siccardi Piero PRESENTE   

ing. Vicinanza Luciano PRESENTE  

ing. i. Muraglia Danilo PRESENTE (dalle ore 19,40)  

 
Presidente è l’ing. Diego Pastorino  
Funge da Segretario l’ing. Maria Alessandra Binaghi 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
Il Consiglio all’unanimità riformula l’O. d. g. come segue: 
1. Approvazione del Verbale della Riunione di Consiglio del 02/05/2018 V.N. 08/2018; 
2. Iscrizioni e cancellazioni, trasferimenti, richiesta di inserimento in elenchi, ordinaria attività 

dell’Ordine, segnalazioni; 
3. Formazione; 
4. Fascicoli per Commissione di disciplina; 
5. Esame quesiti iscritti; 
6. Deliberazioni;  
7. Comunicazioni – Varie. 

 
Verificata la regolarità della convocazione e la validità della Riunione per essere presenti N. 08 
Consiglieri, si passa alla discussione dell’O. d. G. 
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1. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO DEL 02/05/2018 V. N. 08/2018. 
Il Consiglio, letto e verificato, approva il verbale del 02.05.2018. 
 
 
2. ISCRIZIONI E CANCELLAZIONI – TRASFERIMENTI 

2.1.  Iscrizioni 
2.1.1. Vengono esaminate le domande di iscrizione dei seguenti Ingegneri: 

 
2.1.2. INGEGNERI con LAUREA SEZ. A 
 

2.1.2.1. // 
 

 
2.1.3. LAUREATI in INGEGNERIA SEZ. B 

 
2.1.3.1. // 

 
2.1.4. SOCIETA’ TRA PROFESSIONISTI 

 
Accertata la rispondenza dei requisiti di Legge e la presenza dei documenti prescritti, il 
Consiglio delibera l’iscrizione dei suddetti Ingegneri. 
 

 
2.2. Cancellazioni 

2.2.1. Esaminata la relativa documentazione il Consiglio delibera la cancellazione dei seguenti 
Ingegneri: 

 
2.2.2. Per decesso 
 

 
2.2.3. Per dimissioni 

 
 

2.2.4. Per trasferimento 
 
 

Considerata la regolarità dei pagamenti si delibera la cancellazione. 
 
 

2.3. Trasferimenti 
2.3.1.  L’ing. Carlo DOTTI richiede il trasferimento dall’OI di Genova: si richiede nulla osta 

dall’Ordine di provenienza.  
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2.4. Richiesta di inserimento in elenchi 

 
 
 

2.5. Segnalazioni 
 

 
 

2.6. Varie 
 
 
3. FORMAZIONE 

3.1. Presa visione del seminario proposto da AICARR nelle giornata del 30 maggio 2018 dalle 
15.30 alle 19.15, si delibera di assegnare n. 3 CFP – responsabile scientifico è l’ing. 
Calzavara; 

3.2. Presa visione del programma del corso di Instrumentix si chiede alla segreteria di 
rispondere in tale senso: ”Il corso “Il paese della topografia” da voi presentato , pur essendo 
di interesse tecnico per la professione, non può essere riconosciuto specificatamente ai fini 
dell’aggiornamento professionale degli ingegneri (CFP). Tuttavia ne daremo massima 
diffusione sul nostro sito”; 

3.3. Evento Action Group Savona: non essendo presente il programma relativo all’evento non 
è stato possibile valutare la congruità degli argomenti. Inoltre si segnala che se la ditta 
risulta già provider accreditato dal CNI, questo Ordine non può evadere direttamente la 
richiesta. Provvederemo comunque a darne massima diffusione sul sito. 

 
 
4. FASCICOLI PER CONSIGLIO DI DISCIPLINA 

4.1. Prot. n. 356: si richiede alla segreteria di trasmettere il fascicolo al consiglio di disciplina. 
 
 
5. ESAME QUESITI ISCRITTI / ARGOMENTI PER COMMISSIONI 

5.1. // 
 
 

6. DELIBERAZIONI 
L’ng. Vicinanza e l’ing. Binaghi lasciano la riunione. 
6.1. In relazione Disciplinare dello Studio Lertora & Schivo, il Consiglio delibera di approvare e 

demanda alla Segreteria tutte le attività necessarie ai fini dell’avvio del servizio. 
L’ing. Vicinanza e l’ing. Binaghi rientrano in riunione. 
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6.2. Il Consiglio, viste le dimissioni dell’Ing. Vicinanza di cui al Consiglio precedente, delibera di 
affidare il coordinamento della Commissione Etica e Deontologia all’Ing. Maria Alessandra 
Binaghi. 

6.3. Preso atto delle attività svolte dall’Impiegato Amministrativo in forze all’OISV, il Consiglio 
delibera di attribuire un aumento lordo, a far data dal 1 Luglio 2018, su base annuale 
(da ridistribuire opportunamente sulle relative mensilità) pari a EURO XXXXXX. Verranno 
definite con il Consulente del Lavoro le modalità tecnico-operative di attuazione. 
Contestualmente si delibera di azzerare il premio di produzione precedente. 

6.4. Il consiglio delibera di inviare la questione dell’ing. A. al consiglio di disciplina in 
considerazione delle gravi accuse formulate nella sua recente corrispondenza. 

6.5. Il consiglio delibera di le seguenti novità operative: 
6.5.1.  Ogni nuovo iscritto verrà convocato al cospetto del Consiglio per la presentazione 

reciproca e la consegna del tesserino e del timbro (gratuito); 
6.5.2.  L’Ordine degli Ingegneri provvederà a convenzionarsi con una società che produce i 

timbri e formalizzerà un “timbro tipo” che verrà rilasciato a titolo gratuito ai nuovi 
iscritti e a costo calmierato a chi lo desidera. Se ne occuperà l’ing. Bonino. 

7. COMUNICAZIONI – VARIE
7.1. Il consiglio dà mandato all’ing. Calzavara di organizzare la cena Sociale verso la fine del 

mese di giugno. Nell’occasione verrà rilasciata la targa all’ing. Scarzella. Si richiede alla 
segreteria di provvedere in merito. 

7.2. L’ing. Siccardi relaziona sulla Commissione Albo CTU del tribunale: 
“1) Nuove iscrizioni CTU: 
    - ing. B: iscrizione sospesa (risulta a zero CFP): se si manderà la sua questione in 
Commissione di Disciplina, farlo sapere al Tribunale (alla Cingano). 
    - ing. C: risulta iscritto a Imperia: la Dott.ssa Cingano chiede se per favore possiamo 
chiedere noi le informazioni all’Ordine di Imperia (regolarità iscrizione, assenza di 
procedimenti disciplinari, CFP) e di farle sapere a lei. 
2) Riordino elenchi CTU: è stata stabilita questa scaletta:

- Fotografare l’elenco CTU in Tribunale (si trova al quarto piano del Palazzo di Giustizia -
Ufficio Volontaria Giurisdizione): io sono stato autorizzato a consultarlo e a fotografarlo. 

 - Confrontarlo con l’elenco dei nostri iscritti all’Ordine e aggiornarlo. 
    - Scrivere una pec a tutti gli iscritti al nostro Ordine che sono nell’elenco dei CTU e 
chiedere loro un’autocertificazione di idoneità: la lettera l’ha preparata la Dott.ssa Cingano 
e ci perverrà col verbale della riunione. 

 - Riferire per iscritto al Tribunale sull’esito dell’interpellanza via pec di cui sopra prima 
della prossima convocazione del Comitato Formazione Albo CTU, che la Dott.ssa Cingano 
ha stabilito per il giorno 12 settembre 2018.” 
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In merito alla questione dell’iscritto B. che opera in assenza di crediti formativi si delibera 
di trasmettere il fascicolo al Consiglio di disciplina e contestualmente al tribunale stesso 
come da richiesta della Dott.ssa Cingano. 
In merito alla questione dell’ing. C si richiede alla segreteria di procedere come indicato. 
 
 

 
 
 
 
 
 

Il Consiglio termina alle ore 20.00 
 

IL SEGRETARIO 
DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

ing. Maria Alessandra Binaghi 

IL PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE 

ing. Diego Pastorino 
 
 
 

 
 
 
 

 


